

ЛЯНТОРСКАЯ НЕДЕЛЯ

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 19 (61), ДЕКАБРЬ 2001 г.

Лянтор за неделю

Обозревать события минувшей недели начну с выборов. Напомню, что решение о том, кто будет представлять наши интересы в Тюменской областной и Ханты-Мансийской окружной Думах, мы принимали в воскресенье, 16 декабря. Подавляющее большинство лянторцев оказались людьми сознательными. Об этом свидетельствует тот факт, что уже к трем часам дня стало ясно — выборы в Лянторе состоялись. Правда, без "маленьких трагедий" не обошлось. По неясным (пока!) причинам многих горожан, которые на протяжении последних лет постоянно проживают в городе, не оказалось в основных списках. Реализовать свои гражданские права, а именно права на свободные выборы, они смогли лишь после внесения их фамилий в дополнительные списки. Этот факт сам по себе вроде бы и не существен, однако... праздничное настроение людям он всё-таки испортил.

Подробности о том, кому лянторцы оказали доверие, читайте в этом же номере.

Идем дальше. Министерство по налогам и сборам Российской Федерации продолжает кампанию по присвоению каждому гражданину личного идентификационного номера. Процесс этот, во всяком случае, у нас, в городских бюджетных структурах, проходит организованно, в "добровольно-принудительном" порядке. Кстати сказать, именно для порядка, а точнее для скорейшего его наведения, и проводится эта процедура. Почему массово, а не индивидуально? Опять же для нашего с вами удобства, дабы избавить каждого от изнурительных поездок в город Сургут в налоговую инспекцию по Сургутскому району. Удобно, не правда ли? 20 декабря в кафе "Канзаас" прошел городской конкурс "Молодая семья года". О победителях читайте в следующем номере нашей газеты.

Горячие денечки наступают у работников культуры. Нескончаемая череда новогодних утренников стартует уже в эти выходные дни. Первыми долгожданные подарки от Деда Мороза и Снегурочки получат дети сироты, инвалиды и дети из многодетных семей. В подготовке этих новогодних торжеств наряду с культурными принимают участие сотрудники отдела по делам семьи, молодежи и охране детства. Они же, не менее активно, трудятся и над программой по организации зимнего отдыха для льготной категории лянторских ребятшек.

В поте лица готовятся к районному конкурсу "веселых и находчивых" городская команда КВН. Состоятся в остроумии им предстоит в эту субботу, 22 декабря, в п. Белый Яр. Лучшим подарком городу в канун Нового года будет, конечно же, "ПОБЕДА"! Чего и пожелаем им от всей нашей редакции.

Людмила КОРЗЮКОВА

В ожидании праздника

Декабрь неумолимо несет к своему долгожданному феерическому завершению первого года XXI века. Город в преддверии.

На городской площади вновь идет конструирование снежного городка (к сожалению, в этом году единственно-го на весь Лянтор... и что-то он какой-то кривоватый нынче). Вот и горки деревянные уже поставили..., в диковинку видеть их пустыми, ведь старинная русская традиция - катание с горок на санях (и без них) любимейшее зимнее развлечение детворы. Но горка пустует не потому, что забыта, просто школьники пишут итоговые контрольные работы и сдают полугодовые зачеты. Ребята, держитесь, скоро каникулы!

У каждого возраста свои заботы, в данном случае приятные, предновогодние: дети успешно заканчивают учебное полугодие, а их родители стоят перед выбором, перед огромным выбором деликатесов к праздничному столу, новогодних сувениров, нарядов для лесных красавиц, подарков родным и любимым, особенно женщины («Ах, как было бы мне хорошо в новом наряде встретить Новый Год!» - именно так мы и мечтаем!).

Справедливо замечу, что в отличие от детских (контрольные, зачеты) родительские заботы в данной ситуации разрешимы намного легче — прилавки магазинов и палатки на рынке буквально утопают во всем вышеперечислен-

ном. К примеру, я просто влюбилась в очаровательного шикарного Дедулю мороза, в виде Санта Клауса. Говоря о нем, не могу обойти вниманием еще один праздник — Рождество (католическое), которое отмечается 25 декабря. Всем приверженцам католичества: «Merry Christmas!»

Но не буду отвлекаться, живем-то мы с Вами все же в России, а для россиян главным среди зимних гуляний является Новый год! Надеюсь, что в приближающийся праздник погода не будет так сурова как в прошлые годы и подарит нам чудесную тихую ночь. Конечно, желания загадывать еще рановато, но тем не менее... если температура воздуха снаружи и градусы (но не термометра) внутри будут позволять выйти на улицу, хотелось бы увидеться с Вами, дорогой читатель, на городской елке, дабы обменяться поздравлениями по случаю Нового года!

Анастасия ВОЛКОВА



Перевыборов не будет

В прошедшее воскресенье, 16 декабря, одновременно с выборами депутатов в Тюменскую областную думу прошли довыборы трех депутатов в окружную думу.

В выборах депутатов в окружную думу по одному пятимандатному округу в Сургутском районе приняли участие 38,58% избирателей. Голоса распределились следующим образом: Алексей Владимирович Андреев - 8765 или 38,39%, Георгий Иванович Назин - 6611 или 28,96%, Дмитрий Петрович Огульчанский - 7167 или 31,39%.

Против всего списка кандидатов проголосовали 3185 избирателей или 13,95%.

В целом большинством голосов избирателей всего округа депутатами окружной думы выбраны:

Андреев Алексей Владимирович — генеральный директор ОАО "Ханты-Мансийскдорстрой".

Гоголева Татьяна Степановна — президент ассоциации "Спасение Югры".

Алексеева Надежда Геннадьевна — председатель родовой общины "Сырга".

В выборах депутатов в Тюменскую областную думу по избирательному округу № 11, в который входит Сургутский район и часть города Сургута, приняли участие 33,67% избирателей. В результате число голосов отданных за кандидатов составило: Полякова Нина Борисовна — 4080 или 13,95%, Сарычев Александр Викторович — 20933 или 71,58%.

Против обоих кандидатов проголосовали 3614 избирателей или 12,36%.

Из 19 тысяч избирателей нашего города в выборах приняли участие 38,1 процента.

Из этого числа 73,4% проголосовали за кандидатуру Александра Викторовича Сарычева.

11,3% голосов лянторские избиратели отдали Поляковой Нине Борисовне.

В итоге депутатом Тюменской областной думы от избирательного округа № 11 стал **Сарычев Александр Викторович**.

На предприятиях Лянтора

СМУ-3

Продолжается строительство объектов на трубной базе НГДУ "Лянторнефть". На конец декабря намечена сдача следующих объектов первой очереди: крытой крановой эстакады, площадки с козловым краном грузоподъемностью 10 тонн, корпуса ремонтно-механических мастерских. На Западно-Камыньском месторождении в эти же сроки будут сданы станция биологической очистки хозяйственно-бытовых стоков, крытая крановая эстакада, пункт заправки ППУ. В городской черте, в 6-ом микрорайоне, готово к сдаче малосемейное общежитие № 71 для работников НГДУ "Лянторнефть".

НГДУ "Лянторнефть"

В интенсивном режиме работают бригады подземного и капитального ремонта скважин. Для повышения эффективности ремонта скважин, снижения эксплуатационных расходов и сокращения материальных затрат подъемники на базе автомобилей КРАЗ и УРАЛ оснастили новыми датчиками — ИВЭ-50 (индикатор веса электронный). Вся

информация, которую он считывает при помощи встроенного индикатора памяти, выводится на переносной модуль бригадного мастера. Многофункциональный датчик новой модификации позволяет более точно отслеживать процессы, происходящие внутри скважины, и предотвращать обрывы электроподогрежных насосов.

Трубная база НГДУ "Лянторнефть"

Началась подготовка к испытаниям нового крана. На днях будет сдана в эксплуатацию эстакада для складирования труб, поступающих со всех буровых. В новое здание ремонтного цеха подвели тепло, начались работы по внутренней отделке помещения, готовится разводка под электрические кабели. Пропускная способность одного участка по ремонту насосно-компрессорных труб (НКТ) составляет сегодня 600 штук в день. В дальнейшем производственные мощности этого участка будут наращиваться. Для этого во втором квартале 2002 года будет проведена реконструкция первого участка трубной базы, где

будут установлены 4 новых станка с числовым программным управлением. Это даст возможность увеличить количество ремонтируемых труб еще на 300 штук. Усиленными темпами ведется очистка территории базы. Непригодная для дальнейшего использования труба вывозится на центральную базу и сдается на металлолом.

ЛУТТ-2

Заканчиваются строительные работы по расширению бокса технического обслуживания. Поставка оборудования для оснащения нового помещения запланирована на 2002 год. Вопрос по оборудованию для участка ОГМ и станочного парка остается открытым. Получе-

но и смонтировано оборудование для оснащения бокса. В управление продолжает поступать новая техника. На днях получен новый экскаватор на базе автомашин КАМАЗ и новые автомобили марки УАЗ. До нового года планируется перевести линию подогрева автомашин на нашей базе в п. Нижнесортеский с дизельного топлива на газ. На Лукьявинской площади готовятся к сдаче в эксплуатацию следующие объекты: теплая крытая стоянка, арочник для хранения материалов, газовая линия подогрева, здание АБК. Параллельно идет благоустройство территории. Вся предыдущая неделя была занята подготовкой к защите годового плана, которая состоялась 14 декабря.

КОНКУРС

Соберите купоны с номерами от 58 до 62 за декабрь, обменяйте на 1 билет и поучаствуйте в розыгрыше. В январе мы разыграем телевизор!

Покупатель «Лянторской недели»

КУПОН

Декабрь № 61

Привет, Лянтор!

Что Вас беспокоит?



Тимковская Юлия
В Лянторе живу с 1986 года, работаю оператором в НГДУ "НСН". Город очень нравится, но в некоторых местах плохо освещены улицы. Меня больше всего сейчас беспокоит нестабильность. Цены растут намного быстрее, чем зарплата.

Залаев Динар

Я живу в Сургуте, работаю в частной охране. В Лянтор приехал в банк получить зарплату. На севере уже год, мне здесь нравится, только холодно. Меня вообще-то ничего не беспокоит, единственное - зарплата не хватает.



Залаев Ильдар

Живу в городе второй год, работаю водителем в СУМР-3. На сегодняшний день больше всего меня беспокоит жильё. Хоть и нет пока у меня семьи, но по квартирам скитаться надоело. Хотелось бы иметь свой угол.



Аитов Тимур

Живу в Лянторе уже 5 лет, работаю в ЛВМУ стропальщиком. Город очень нравится. Хотелось бы, чтобы в городе строилось больше капитального жилья. Сегодня у всех есть проблемы. У меня тоже есть, но они маленькие и решаются по ходу дела. Так что пока все хорошо.



Згонникова Ольга Николаевна

В городе живу уже 20 лет, работаю воспитателем в детском саду "Ромашка". Лянтор мне нравится, красивый город. Уезжать не собираюсь. У меня растет дочка, которую я хотела бы видеть счастливой и здоровой. Поэтому меня очень беспокоят процветающие вокруг нас наркомания и СПИД.



Шачнев Сергей

В Лянторе живу уже 10 лет. Так сложились обстоятельства, что временно не работаю. Меня сейчас больше всего беспокоит именно это. Устроиться на работу невозможно, потому что есть приказ: на работу не брать. А что людям делать?



«У страхового общества «Сургутнефтегаз» и у его клиентов общая цель – спокойное будущее!»
Вячеслав Урюпин

В декабре этого года страховому обществу «Сургутнефтегаз» исполняется пять лет. Если сравнить эту цифру с историей страхования вообще, то возраст предприятия совсем небольшой. Но можно провести сравнение по достижениям, перспективам, востребованности компании, и тогда становится очевидным насколько мощное и успешное предприятие выросло за столь короткий срок.

Помогать людям в трудных ситуациях, защищать интересы граждан и предприятий, оказывать самый широкий и необходимый спектр услуг, способствовать развитию бизнеса в регионе – вот основные цели, если хотите, миссия компании.

С чего же началась история страхового общества «Сургутнефтегаз»? Идея создания кэптивной компании родилась у учредителей – ОАО «Сургутнефтегаз» и НК «Сургутнефтегаз». И 3 декабря 1996 года страховое общество было зарегистрировано. Генеральный директор, Вячеслав Урюпин, собрал небольшую команду специалистов, и уже в апреле 1997 года были получены лицензии на 8 видов страхования жизни, несчастного случая, имущества, транспорта, грузов, ответственности перевозчиков и автовладельцев, а также предприятий, источников повышенной опасности.

Справка.
Сегодня в «СО «СНГ» работает 150 штатных сотрудников, в том числе 70 опытных агентов. Уставный капитал составляет 235 миллионов 900 тысяч рублей. Размер страховых резервов – 994 миллиона 793 тысячи рублей.

К концу 1997 года коллектив из восьми специалистов смог застраховать имущества и ответственности предприятий на 217 миллионов денонмированных рублей (в то время – миллиардов). В этом же году появился и первый страхователь – физическое лицо, сегодня почётный клиент – Мишаев Игорь Эдуардович, который застраховал свой автомобиль и ответственность автовладельца.

Очень скоро руководство компании принимает смелое решение: сделать её универсальной, т.е. оказывать услуги не только корпоративным клиентам, но и сторонним организациям и физическим лицам. Решение было поддержано учредителями.

С тех пор из года в год компания расширяла перечень лицензированных видов страхования, росли финансовые показатели, увеличивалось число партнёров и клиентов. Сегодня страховое общество «Сургутнефтегаз» может предложить любому предприятию или гражданину страховую защиту практически от всех рисков, известных в мировой практике.

Да, сегодня спектр услуг «СО «СНГ», – говорит генеральный директор компании Вячеслав Урюпин, – гарантирует надёжную страховую защиту практически любых имущественных интересов, связанных с жизнью, здоровьем, финансовыми обязательствами, профессиональной деятельностью, гражданской ответственностью, пользованием, владением и распоряжением имуществом. Выступая

Юбилей

как профессиональный универсальный страховщик, страховое общество «Сургутнефтегаз» устанавливает партнёрские отношения с клиентами, предлагая им не только комплексную страховую защиту, но и наиболее выгодную тарифную политику.

Справка.

В настоящее время лицензировано 44 вида страхования. Основные виды деятельности: личное страхование, страхование имущества, страхование ответственности, обязательное страхование, перестрахование.

По значимости каждый год, конечно, чем-то выделялся, – рассказывает Роза Знафитдинова, заместитель генерального директора по экономике и финансам. – В 1997 – учились новой профессии, в 1998 – стабилизировали работу. Но самый яркий, на мой взгляд – 2000 год. Мы почувствовали свои силы: было застраховано предприятий, не относящихся к структуре «Сургутнефтегаза» на сумму в 3,5 раза большую, чем в 1999 году. Знаменателен этот год ещё и тем, что образовался основной костяк коллектива. Пришли молодые, инициативные, перспективные ребята: Александр Фесенко, Алексей Глушченко, Иван Гордиенский, Игорь Гребёнкин и ряд других. Они дают новые идеи, предложения, разрабатывают новые программы.

Стратегия такова, – поясняет Роза Фаткуллонова, – что из имеющихся правил мы будем формировать страховой продукт под конкретного клиента, создавать именно ту программу, в которой он нуждается. Это касается как имущественных видов страхования, так и личного страхования.

Справка.

Сегодня в числе клиентов «СО «СНГ» такие известные предприятия и организации как ОАО «Томьнефтегаз», ЗАО «Авиакомпания «Арг», ЗАО «Евросиб СПБ», ООО «Сток-транс-сервис», ЗАО «Сибкар», ООО «Сибгазотранс», ООО «Новгороднефтепродукт», ОАО «Сургутгаз», ОАО «Сургутский речной порт», жители городов Сургут, Новгород, Тверь, Санкт-Петербург и др. Страховые полисы компании приобретают Администрация Сургута и учредители страхового общества.

Кроме прочих достижений, – рассказывает Владимир Ситкин, заместитель генерального директора по страхованию, – в этом году мы начали активно развивать свою деятельность по филиалам. Открыты филиалы в Саратове, Томе, Санкт-Петербурге. Сейчас на стадии регистрации филиал в Калининграде. Кроме того, мы имеем филиал в Киришах, отделения в Лянторе и Нефтеюганске. Это хороший задел. Продолжим страхование рисков «Сургутнефтегаза», дочерних предприятий. Думаю, что в следующем году их будет застраховано гораздо больше. Это связано и с принятием нового налогового кодекса, 2-ой части, главы 25. Ведь, если в прошлые годы на страхование предприятия можно было отнести до 3% от реализации продукции, то теперь по имущественным видам страхования и ответственности практически 100% взно-

сов могут быть отнесены на расходы предприятия. Это очень мощный налоговый стимул. Поэтому работа с предприятиями выйдет на качественно новый уровень.

Справка.

За пять лет заключено 60686 договоров страхования, получено страховых взносов 2063228 тысяч рублей, выплачено по страховым случаям 984955 тысяч рублей. Размер собственных средств на 1.07.2001 составил 303261 тысячу рублей.

В планах страхового общества «Сургутнефтегаз», как отметил Андрей Куйвашев, заместитель генерального директора «СО «СНГ», – развивать личное страхование, накопительные виды страхования. Это всевозможные продукты по долгосрочному страхованию жизни, по страхованию от несчастных случаев.

Успешная деятельность «СО «СНГ» позволяет строить и более грандиозные планы. Для повышения качества обслуживания клиентов, изучается возможность открытия собственного центра техобслуживания в Сургуте. Назрела необходимость в собственном медицинском центре, поскольку по добровольному медицинскому страхованию в «СО «СНГ» застраховано 70 тысяч сотрудников «Сургутнефтегаза». А сейчас к ним регулярно добавляются работники других сургутских и региональных предприятий.

Справка.

Самые крупные выплаты, произведённые страховым обществом «Сургутнефтегаз», составили 8 миллионов 197 тысяч рублей в декабре 1999 года и 9 миллионов 775 тысяч рублей в ноябре того же года.

Доверие к компании растёт, и не только благодаря очевидной финансовой стабильности предприятия (по рейтингам Минфина, «СО «СНГ» в прошлом году среди 50 крупнейших СК страны занимало 6-е место по выплатам и 13-е место по сбору взносов), но и благодаря слаженной работе коллектива специалистов, ориентированного на решение совместной задачи – обеспечение высокого качества обслуживания страхователей.

Необходимо поблагодарить сегодня тех энтузиастов, которые взялись за новое дело и смогли за 5 лет сформировать работоспособный, профессиональный коллектив, создать универсальную компанию, достижение которой признаны не только учредителями, но и страховыми компаниями России, зарубежными перестраховщиками, партнёрами и клиентами. Это генеральный директор Вячеслав Алексеевич Урюпин, заместитель по экономике и финансам Роза Фаткуллонова Знафитдинова, заместители по страхованию Владимир Николаевич Ситкин и Андрей Анатольевич Куйвашев, главный бухгалтер Роза Анатольевна Лапешкина, руководитель группы по перестрахованию Лилия Валерьевна Богданова и многие другие.

С праздником вас, и пусть команда профессионалов, работающая сегодня в страховом обществе «Сургутнефтегаз», встретит ещё не один юбилей!

КОНКУРС

Соберите купоны с номерами от 58 до 62 за декабрь, обменяйте на 1 билет и поучаствуйте в розыгрыше. В январе мы разыграем телевизор!

Покупатель
«Лянторской недели»



Декабрь № 61

Пешком по городу



Вышла я на улицу и головы поднять не могу – ветер, снег. Неволею позавидовала тем, кто зимой пешком вообще не ходит. По улице, разумеется. Тихо проезжают эти счастливые мимо в авто, окутанные дымом и неясными мелодиями. Мне же выюга пела о другом. О том, например, что грусть и печаль ни почем, как в свое время "надрывались" "Любэ", правда, они еще радовались тому, что повстречали Горбачева. Я по дороге встречала завьюженных прохожих и все тот же пресловутый мусор. Ну что тут поделаешь? Контейнеры вещь хорошая, но, как метко пошутили кэзээнчики: "Жители Лянтора привыкли класть под столбы". И тут я подумала вот о чем. Если дома мусорное ведро периодически не мыть, то никакой пакет не избавит помещение кухни от неприятного запаха. Будут ли работники Горкомхоза мыть контейнеры или как-то специально чистить, я не уверена. Но вот то, что летом городскому пейзажу добавится опреде-

ленный колорит это уж точно.

"Потери неизбежны" – утешал Александр Македонский своих соратников. Утешимся и мы, поднимем голову, посмотрим вокруг. В нашей северной стороне зимой темнеет рано, поэтому сейчас большая часть жителей видит город только ночью. Выходишь на работу – еще темно, возвращаешься – уже темно. А ночью, как известно, любой город приобретает другие очертания. Улицы расчерчены прямыми линиями фонарей. Административные здания, освещенные огромными окнами, выглядят еще внушительнее на фоне двухэтажных домиков. Витрины магазинов подмигивают иллюминацией. Но, несмотря на ощущение позднего времени, жизнь в городе кипит: много машин, детворы, прохожих. Ну, а что касается ветра и снега в лицо, то как там в песне поется: "Что мне грусть моя, печаль?".

Лилия СПОРНИК

"От сердца к сердцу"

Решением генеральной ассамблеи ООН 3 декабря объявлен Международным днем инвалидов.

6-го декабря под девизом "От сердца к сердцу" в центре социальной защиты населения г. Лянтора этот день отмечался концертно-игровой программой.

Низкий поклон за неравнодушие к проблемам инвалидов всем организаторам этого мероприятия: зам. главы администрации Н. В. Гурьевой, нач. отдела соц. защиты населения Шеркуновой Г. А., Гизатулиной Э. А., гл. специалисту по работе с гос. учреждениями Куприяновой Э. Р., а так же художественному руководителю Центра русской культуры Плешковой Т. В. и многим другим.

Инвалиды 2-ой и 3-ей групп А. А. КУЗНЕЦОВ, А. И. ВОЛИК

Наш Дом – планета

С тех пор как Николай Коперник неосмотрительно лишил нашу Землю статуса центра Вселенной, многое в мире изменилось...

...а демократия до сих пор живет и процветает.

Многим представляется, что явление это для России новое, забурное, неизведанное. Заморская диковинка, которая, извините за пикантность, на местном уровне и зойти-то как следует не может. Чуть! Свободное волеизъявление древние славяне не только прекрасно знали, но и великолепно использовали, достаточно вспомнить такой широкоизвестный, хотя и не бесспорный факт, как избрание конунга Рюрика на княжение. Классический пример! И главное – специалист выбрали, знали кого кликать на должность министра обороны. Они ведь его года за два проверять начали, когда мечами да копьями по всей Балтике гоняли...

А классическая демократия развилась в Афинах лет за тысячу до того. Народное управление (так переводится демократия на русский язык) в те времена вообще было весьма распространеным явлением, просто греки умудрились не просто довести его до логического завершения, но и придать широкой огласке через письменность. Но что же есть демократия по-гречески? Очень ограниченное право. Во-первых – право голоса для жителя Афин. И только. Во-вторых – право голоса для свободного жителя Афин. Исключительно. И в

третьих – право голоса для свободного жителя Афин мужского пола. Обязательно. Добавьте сюда возрастные ограничения, и вы получите электорат едва ли превышающий 10% от всего населения Афин. Фактически это был клуб, или, если угодно, дворянское собрание, где все друг друга знали, либо состояли в родстве. А истинно демократичным было, пожалуй, отношение к собственности – пустой карман никак не влиял на право волеизъявления, хотя и отражался на его результаты.

Теперь представьте себе тесную Афинскую агору, забитую сотней-другой орущих горлопанов. Вот это и есть демократия. И больше ничего! Ведь реальные государственные функции исполняли конкретные, хоть и избранные, в прямом смысле слова, люди, которые с течением времени выбирались из одних и тех же фамилий, или партий, если считать традиционных избирателей. Так что в конечном итоге у рядового гражданина стало не больше возможности повлиять на управление своего города-государства, чем у его раба. Одни амбиции. И адреналин, от слишком усердного «прямого голосования».

Все это мы уже проходили и не только в древности, но и во времена не столь от нас отдаленные. Великий Новгород – блестящий осколок седой старины ни много, ни мало сотрясал воздух сотня-

ми глоток на вечном сборе, пока не склонил голову перед соседней монархией. Историки до сих пор удивляются простоте, с которой «прогрессивная» система пала перед «реакцией». На самом деле ничего странного здесь нет – просто политическая система не самоцель, а средство для реализации определенных государственных интересов. В начале XVI демократия афинско-новгородского образца изжила себя и отпала как сухая ветка. Характерно, что победившая монархия именно в тот момент вынашивала в себе идею представительской власти, основанной на волеизъявлении делегатов от сословий, но это уже совсем другая история...

Теперь мы снова живем во времена демократии. Говорят это здорово. Но как-то неправильно мы, де, ее воспринимаем... Ерунда! Все мы правильно поняли: и то, что от частых голосований голос «садится», и то, что отдавать свой голос можно только за тех, кого знаешь лично, и что, если уж избрали «главного», то надлежит стойко его перенести. Да, пожалуй, и то, что кандидатуры этих «главных» находятся вне нашей компетенции... Мы не отсталые, мы – ученые. А сильно модифицированная афинского типа демократия, как и тысячу лет назад, способна лишь тешить амбиции незрелых умов, да разгонять адреналин от неумеренных голосований.

И. СОКОЛОВ

Нет очередям

Очереди перестроечных времен не забываются. Все, от туалетной бумаги и до колбасы считалось дефицитным товаром. Полки и прилавки магазинов удручали скудностью ассортимента, и если отечественный (других-то и быть не могло) производитель чем-либо и радовал «изголодавшийся народ», то очереди выстраивались длинной в улицы.

Перестройка прошла, а очереди остались. Выбор товаров огромен, магазинов тоже вроде бы хватает, но мы по-прежнему «стоим». Стоим в большинстве из-за нерасторопности продавцов, их невнимательности к клиентуре.

В интересах улучшения обслуживания покупателей в ведомственных магазинах ОПСА проводилась акция под интригующим названием «Покупательская конференция». В торговых залах желающих смогли заполнить анкету, в которой предлагалось оценить удобство режима работы, культуру и быстроту обслуживания покупателей, внести предложения по улучшению качества работы магазинов.

Ответы на вопросы, которые разрабатывали специалисты ОПСА, дают полную картину покупательской удачи или неудовлетворенности графиком работы, ассортиментом и ценами предлагаемого товара, обслуживанием покупателей. Несмотря на долговременный характер акции (более двух недель) желающих заполнить анкету оказалось немало, в среднем 22 анкеты на магазин, но и по этим немногочисленным данным можно сделать основные выводы. Судя по ответам, видно, что большинство нареканий получает культура и быстрота обслуживания, многие недовольны графиком работы. Цены же считают вполне приемлемыми, ассортиментом и интерьером торговых залов довольны. Жаль,

что конкретных предложений по изменению графика работы, улучшению обслуживания не было, ведь ответы на этот вопрос организаторы акции считали самыми интересными, перспективными для дальнейшей работы.

Тем не менее, отреагировать на полученную информацию специалисты управления и работники ведомственных магазинов ОПСА должны (собственно для этого и проводилась акция). В ближайшее время планируется пересмотреть режим работы магазинов (об изменениях в нем дополнительно сообщат бегущие строкою по ТВ), возможно, расширить ассортимент некоторых товаров. Что же касается культуры обслуживания... Армейский фольклор гласит: «Солдат спит, служба идет», примерно та же картина и с продавцами. О культуре обслуживания лучше умолчу (дабы не было конфликтов), многие работники магазинов уже привычно оправдывают безразличие, а то и грубость к покупателю мизерной зарплатой и семейными проблемами. Сомневаюсь, что с продавцами будут вестись воспитательные работы, остается надеяться на их стыд и совесть. Согласитесь, не очень то приятно, когда о тебе или выполненной тобой работе плохо говорят, услышав нарекания, естественно, стараться что-то изменить, работать лучше. Надеюсь, что так оно и будет.

Спешу уточнить, что само название «Покупательская конференция» не подразумевает обычный диалог двух заинтересованных сторон. Скорее это с одной стороны объективная оценка работы общественных торговых предприятий с помощью анкетирования, и реакции по улучшению этой работы с другой.

Анастасия ВОЛКОВА

Всякая всячина

Самый-самый, самая-самая...

• Самые длинные усы имеет Кальян Рамджи Саин из Суандарварха (Индия). В июле 1993 года их общая длина была равна 3 метрам 39 сантиметрам. Длина правого уса составляла 1 метр 72 сантиметра, а левого – 1 метр 67 сантиметров. Кальян Рамджи Саин отрывает усы с 1976 года.

• Рекордсменом мира по скоростному вязанию на спицах считается Гвен Мэтьюмен из Западного Йоркшира (Великобритания).

Во время состязаний, которые состоялись в сентябре 1980 года в магазине шерсти Филдара в Лидсе (Западный Йоркшир, Великобритания), Гвен Мэтьюмен показала огромную скорость – 111 петель за 1 минуту. Это очень много – уж вы нам поверьте!

• Самая длинная женская борода была у Дженис Девериз из графства Бракен (штат Кентукки, США). В 1984 году длина ее бороды составляла 36 сантиметров.

• Самая длинную бороду среди мужчин имел Ганс Н. Лангсет из Эйдролла (Норвегия). Перед смертью Ганса в 1927 году длина его бороды составляла 5 метров

33 сантиметра. Сейчас эта замечательная :-) борода хранится в Смитсоновском институте (город Вашингтон, США).

• Самые большие бицепсы имеет Данис Сестер из Блумингтона (штат Миннесота, США). Его правый бицепс в расслабленном состоянии составляет 77,8 сантиметра.

• 24 сентября 1991 года Грегори Аракелян из Херндона (штат Вирджиния, США) установил рекорд скорости набора на персональном компьютере – 158 слов в минуту. При этом сделал Грегори Аракелян всего лишь две ошибки.

Спорт

«Олимп»

В ФОК «Олимп» закончилась ежегодная комплексная спартакиада ОАО «Сургутнефтегаз» по 9 видам спорта. В этом году в упорной борьбе с командой НГДУ «Федоровскнефть» лянторские спортсмены заняли 2-ое общекомандное место. На протяжении 7 лет команды НГДУ «ЛН» по волейболу, гиревому спорту, плаванию, шахматам, настольному теннису, футболу являются сильнейшими среди предприятий и организаций города.

Мини-футбол

В целях приобщения к спорту всех возрастных групп школьников соревнования по мини-футболу, проводимые под эгидой борьбы с детской преступностью и наркоманией, будут продолжаться на протяжении всего учебного года среди учащихся школ города. В ноябре месяце прошли детские турниры по мини-футболу среди 4-х классов. Первое место заняла средняя школа № 6, второе – школа № 3, третье – школа № 5. В декабре прошли соревнования среди 5-х классов. Принимало участие 50 детей. Первое место заняла школа № 5, второе – школа № 6, третье – школа № 1. В январе пройдут соревнования среди учащихся 6-х классов. Общее руководство соревнований возложено на детскую спортивную школу и судейскую коллегию отделения футбола спорткомитета Лянтора.

Баскетбол

С 14 по 19 декабря прошло первенство по баскетболу среди общеобразовательных школ города в зачет 16-ой спартакиады школьников (1985-1987 г.р.). Принимало участие 9 команд. Среди девушек лидерами является команда школы № 1, на втором месте средняя школа № 3, на третьем – школа № 6. У юношей в упорной борьбе на первое место вышла школа № 5, на второе – школа № 1, на третьем – школа № 3. Лучшими игроками стали дети, занимающиеся в спортивно-оздоровительном комплексе «Юность». Это – Байбуриин Ильдар, Кабитов Андрей, Королев Алексей, Макар Наталья, Сувора Алина, Дорохина Елена, Шевчук Ольга. Тренер Шумцов С.Л.

Большая перемена

Многоликая парта

Если Вы считаете, что парта это только письменный стол, за которым делают уроки, то Вы ошибаетесь. Парта очень даже многофункциональна, так, например, на ней можно незаметно написать шпаргалку, а потом спокойно «скатать» с неё на контрольной работе. На парте можно высказать свои мысли, излить душу, признаться в любви.

Чтобы выяснить, что пишут на партах школьники, я провела небольшое расследование в кабинетах своей школы. Среди карикатур, «непонятных» слов на иностранном языке может найти много интересного, так, например,

прочитав многочисленные надписи, узнаешь реальные мысли ученика на уроке: «Я кушать хочу, скорее бы звонок прозвенел». Есть и совершенно непредсказуемые высказывания: «Девочки сняли колготы, на улице запало весной». «Лучше вскрою себе вены, чем дождусь я перемены» и другое в том же духе. Часто попадаются признания в любви: «Юля, я тебя люблю, в Африку пешком пойду!», на что неизвестный внизу подписал: «Дурак, ты!». Можно найти пожелания в адрес всем девушкам: «Желаю, желаю, желаю, Не знаю чего пожелать,

Пока ты ещё ученица,
Желаю тебе спать,
да гулять».

Посредством настольных надписей можно выяснить кто с кем в каких отношениях: кого боятся, кого уважают, а кого просто «держат за лоха», например: «Вова – лох, он же козел». Надо заметить, что обычно такие надписи делаются непроизвольно, говорят «рука сама пишет». И, несмотря на учительские просьбы, а то и угрозы выгнать за дверь, такие иероглифы были, есть и будут всегда. Так говорит мне моя бабушка, которой в свою очередь узнала это от своей бабушки, а та узнала

Санура АСАНОВА

В редакции зазвонил телефон. Кто говорит?...

...Звонил жилец одного из общественных урлиц Эстонских дорожников недовольный тем, что контейнеры, установленные рядом с общежитиями №№ 16 и 18 не освобождаются от мусора и ни кому до этого нет дела. Выезжаем. Буквально за тридцать метров, не доезжая до знополучных контейнеров, обнаруживаем импровизированную свалку. В десяти метрах от контейнеров, но уже с другой стороны, видим еще одну. Из трёх контейнеров, стоящих рядом, только один заполнен доверху. Два других полупустые...

ждут сами жильцы, то почему бы ни складировать его (мусор) тут же у контейнеров? Почему бы ни позвонить в диспетчерскую, а если не поможет, то и в приемную генерального директора МУП «ЛГХХ»? Чтобы не показаться предвзятым проехали по микрорайонам и проверили другие мусоросборные точки города. Чисто, если не считать того, что в двух местах в первом микрорайоне и в 18 дома в четвертом остались не вывезенным крупногабаритный упаковочный материал от новой мебели. Более того, всё это не валюлось абы как, а было аккуратно сложено.

Сказать, что мусорные кучи в районе общежитий №№ 16 и 18 по улице Эстонских дорожников не убираются по вине коммунальных служб города, не можем. Как, впрочем, и обвинять жителей этих общежитий в организации мусорных свалок. С этим необходимо разобраться. И прежде всего выяснить ведомственную принадлежность названных общежитий. Что мы и делаем.

С уважением к звонившему, редакция

«Надо, чтобы за дверью каждого довольного, счастливого человека стоял кто –нибудь с молоточком и постоянно напоминал бы стуком, что есть несчастные...»
А. П. ЧЕХОВ

Не зря Антон Павлович сказал так, ведь действительно, за каждым довольным, сытым стоит несчастный, обманутый. За нескончаемыми выборами, национальной разрозненностью, забастовками общество стало упускать своих детей. Статистика неумолимо показывает, что 2,3 млн. детей не учатся, увеличилось число беспризорных, кривая роста несовершеннолетних преступников растет. Полубразованность – признанный бич общества, значит, дело образования должно быть на отличном и сверхотличном уровне. Так надо понимать? Но на чем воспитывать, когда многие ценности стали относительны. Страшно, когда на земле, обильно пропитанной потом её тружеников и кровью её вои-

Не упустить бы!

нов, произрастает наркомания, алкоголизм, процветает преступность. Страшно, когда замечается, что талантливым, одаренным детям, которые тянутся к знаниям и пониманию, не дают развиваться. Страшно, когда таких детей не замечают, точнее, не хотят замечать, становится обидно и больно от ощущения безысходности, беспомощности. Работая с детьми в дошкольных учреждениях, а затем в школе и нескольких заведениях (ЦХТ, СЮТ, СЮН), понимаю, что ребенок – это зеркало семьи, а само учебное заведение – зеркало общества. Тяжело видеть детей, у которых в глазах пустота и отрешенность. Таким не до занятий, в них тоска и глубокая боль за украденное детство. Вместо нормальной семейной обстановки, они «наделены» жутким бытием в пьяных семьях, orphanством при живых матерях. По моим наблюдени-

ям, такие дети учатся скверно, плохо не из-за неспособности, а из-за того, что потеряна надежда на успех, на доброе слово. Невозможно передать обиду, горечь таких детей. А ведь они не сразу стали такими – циничными, грубыми, невежественными. В этом и наша с вами вина. Януш Корчак – польский врач, педагог, воспитатель сказал, что счастье и беда всегда рядом... Чтобы потом не «выорачиваться наизнанку», обвиняя школу, улицу, среду в своих бедах и бедах наших детей и внуков, мы не должны упускать подрастающее поколение, не должны проглядывать ростки будущего. Нельзя оставлять воспитание детей на завтра, потому что завтра всегда завтра, в воспитание детей, их жизнь всегда сегодня, всегда сейчас.

К. А. САБИТОВА, педагог

«Вдохновение» в Лянторе

14 декабря в хантыйском этнографическом музее открылась выставка художников, посвященная 10-летию города и наступающему Дню энергетиков. Посвящение юбилею города было понятно, но вот почему выставку приурочили к профессиональному празднику? Оказалось, что оба художника в повседневной жизни непосредственно связаны с электричеством. Александр Александрович Крафт работает ведущим инженером ПТС в УЭХ НГДУ «Лянторнефть», а Радислав Петрович Горбунов – электромонтером СЦ БПО ЭЛП. День энергетика для них родной праздник, а живописью занимаются в свободное от работы время. «Вдохновение» - под таким

названием объединены картины выставки. Работы выполнены в технике письмо маслом на холсте и картоне. Во всем же остальном творчество художников очень отличается друг от друга. Радислав Горбунов выбрал для себя манеру близкую к декоративной. Он легко избегает все классические нормы письма, такие как изображение света и тени, использование в красках полутонов. Поэтому пейзажи на картинах получаются плоскостными, как бы застывшими, рассматривая их интереснее с близкого расстояния. Среди всех работ Горбунова особенно выделяется групповой портрет «На завалинке». Здесь те же резкие тона, черный и белый, но персонажи выглядят не-

жиданно живыми. Их непринужденные позы, выражение на лицах, тщательная обрисовка каждой фигуры, профессиональное изображение игры света говорят о том, что художник нашел, возможно, свою манеру, свой стиль в искусстве. Живопись Александра Крафта выглядит более классической. Ощущается и его художественное образование, и опыт художника. По рассказам сына, Александр Александрович много путешествует и сюжеты картин обычно выбирает по воспоминаниям поездок. Это и горы с водопадами, и закат на реке, и осенний пейзаж. На мой взгляд, ему замечательно удается передача движения на полотне. Почти на всех кар-

тинах присутствует вода и везде она разная – то неподвижная и тягучая в «Закате на реке», то искристая и белесая в «Пейзаже с водопадом», и, конечно, море с прозрачной волной у берега и черной глубиной на горизонте. По настоящему, наверное, не так уж и важно в какой манере пишет художник, придерживается ли он канонов и норм, так называемой, профессиональной живописи. Если он пытается передать свои чувства, свое видение красок и форм окружающего мира, то нам, зрителям, будет интересно. И как это все так замечательно, что у нас в Лянторе происходит такое общение с искусством, такая возможность расширить и обогатить наш собственный взгляд на жизнь.
Лилия СПОРНИК

Анекдот

Новый учитель, придя в класс, обнаружил, что одного мальчика дразнят Мойше-дурачок. На перемене он спросил ребят, почему они его так обзывают. – Да он и вправду дурачок, господин учитель. Если дать ему большую монету в пять шекелей и маленькую в десять, он выберет пять, потому что думает, что она больше. Вот, смотрите... Парень достает две монеты и предлагает Мойше выбрать. Тот, как всегда, выбирает пять. Учитель с удивлением спрашивает: – Почему же ты выбрал монету в пять шекелей, а не в десять? – Посмотрите, она же больше, господин учитель! После уроков учитель пошел к Мойше. – Неужели ты не понимаешь, что пять шекелей больше только по размерам, но на десять шекелей можно купить больше? – Конечно понимаю, господин учитель. – Так почему же ты выбираешь пять? – Потому что, если я выберу десять, они перестанут давать мне деньги! Жена: – Ты меня не любишь и никогда не любил. Могу присягнуть, что после моей смерти ты через несколько месяцев женишься на другой. Муж: – Не надо клясть, я тебе и так верю. Беседуют два старика на скамейке: – Вот незадача! Вчера нечаянно зеркало задел – оно и разбилось. Теперь семь лет неудачи преследуют меня. – Да ничего подобного! Вот у меня сосед зеркало разбил, так его всего через год трамвай переехал. Вот я: заплатил налоги и теперь спокойно сплю на лавочках, скамейках, в садах и парках... – Вовочка, какие птицы самые полезные для человека? – Жареные, Марь Ивановна. Ну и как там, за бугром? – Скучно, смертельно скучно. – Зато у нас весело, правда тоже смертельно. Учитель: – Вовочка, скажи, куда мы попадем, если будем сверлить Землю на Экваторе? – В сумасшедший дом... – Скажите, доктор, это серьезно? – Ну, мыльные оперы я бы на вашем месте смотреть не начинал... Встречаются два еврея: – Изя, друг мой! Сколько лет, сколько зим!! Как же я рад тебя видеть!! А не отметить ли нам эту встречу? – А почему бы и нет! – Ну нет так нет. Обратился мужик в милицию: – Пропала жена. – Дайте описание вашей жены. Мужик на секунду задумался: – С одним условием, когда найдётся жена, вы ей это описание не покажете.